



如果您的收信軟體不支援html格式的文件、或是您無法正常看到以下內容，請按此：

### What 智慧局為您做些什麼

- 運用電影院及電視等媒體播放「支持創...
- 舉辦2012臺港兩地「短片由我創」製作大...
- 舉辦資訊產業專利趨勢與專利訴訟分析菁...
- 頒獎表揚101年國家發明創作獎得獎單位及...

### Global 國際風向球

- 合作專利分類(CPC)的最新進展
- 美國專利商標局宣布3項「專利審查高速公...
- 中國大陸近5年向歐洲申請專利數量增加逾...

### Cross-Strait 兩岸智慧財產權法令與交流

- 兩岸惡意搶註他人先使用商標條文比較
- 兩岸關於專利代理法制之介紹
- 兩岸智慧財產權保護合作協議101年第3季...

### Law 法律e教室

- 新型專利技術報告與舉發審查之審查程序...
- 描述性商標觀察要素分析之案例介紹
- 可以模仿節目的橋段來製作廣告嗎
- 有關侵害營業秘密之行為及舉證

## 最IN話題

### 行政院院會10月25日通過營業秘密法修正草案

隨著國際商業活動日趨複雜，各國營業秘密保護法制於近年多所調整，尤其以增訂侵害營業秘密行為之刑事責任或加重其刑責為重要趨勢，又近年來，產業界陸續發生幾件離職員工盜用或外洩原任職公司營業秘密以及以不法手段竊取我國產業營業秘密之嚴重案件，不但侵害了產業重要研發成果，更嚴重影響產業之公平競爭。此外，來自其他第三國之經濟間諜案件亦時有所聞，這些不法竊取營業秘密之行為已經重挫我國產業之國際競爭力，戕害產業創新之果實，乃至可能威脅我國之國家安全。揆諸現行法制已不足有效解決相關侵害與爭議，是有修正「營業秘密法」之必要。

為回應產業界之迫切需求，積極推動營業秘密法之修法作業，國科會前曾邀集法務部、本部工業局、中小企業處、技術處、本局及科技產業界共召開3次研商會議，最後決議由本局負責研擬營業秘密法修正草案。本局著手研擬修正草案後，邀集產業界、專家學者及相關機關對外共召開2次修正草案內容座談會及1次公聽會，廣徵各界意見，以期平衡兼顧各方之利益。

為加強保護產業營業秘密，行政院於9月13日審查本案完成，並於10月25日召開院會，通過營業秘密法修正案，對於以竊取、擅自重製等不正方法取得、使用、洩漏營業秘密之行為，增訂刑事責任，最高可處5年有期徒刑，併科罰金最高達1千萬元；另外有鑑於近來外國大幅度挖角我國科技人才，並藉此機會竊取我國產業營業秘密，因此針對意圖於台灣境外使用之人，更加重處罰，法定刑為6年以上5年以下有期徒刑，併科50萬以上5千萬以下罰金。

行政院院會10月25日審查通過營業秘密法修正草案，將儘速將本案送交立法院審議，本局將全力與立法院進行溝通協調，期能於本會期儘速完成修法，以強化我國營業秘密之保護，保障產業之公平競爭秩序。

## 知識加油站

### 智慧財產權月刊

從美國SOPA看網路著作權侵害防制立法的困境

1998年美國的DMCA 法案雖然針對網路著作權侵權設立了通知／取下機制，即權利人可以向線上服務提供者發送侵權通知，線上服務提供者如依規定移除該等涉及侵權之資訊，即可享有免於侵害著作權責任之避風港條款。然DMCA並未完全解決網路著作權侵害問題，首先是大量、重複侵權內容不易排除、P2P技術的濫用無法透過通知／取下機制處理，且境外侵權網站的部分，因著作權人執行成本高，難以逐一打擊國外侵權網站的存在，造成著作權侵權防制的漏洞。而SOPA法案之立法因可能侵害到著作權人之言論自由及隱私權之疑慮，宣告失敗。由賴文智先生、王文君小姐撰文之「從美國SOPA看網路著作權侵害防制立法的困

境」專文，首先針對傳統著作權至DMCA法案，著作權人行使權利模式的轉變、DMCA仍未能處理之網路侵權相關問題進行討論，接著探討SOPA法案於立法時所引發之爭議與討論，最後於結論題出獨到見解，內容精闢，相當值得參考。.....more

#### 從Capitol Records, Inc. v. MP3Tunes, LLC.案初探雲端服務的著作權爭議

近來雲端技術蓬勃發展，然尚未有統一管理模式可供遵循，並藉以防範著作權侵權及建立秩序。雲端音樂儲存及串流服務為網路商業模式的新趨勢，然而許多音樂在未經著作權人授權下於雲端儲存空間上流通，影響著作權人權益甚鉅。由林利芝教授為文之「從Capitol Records, Inc. v. MP3Tunes, LLC.案初探雲端服務的著作權爭議」專文，文中所探討之2011年Capitol Records, Inc. v. MP3Tunes, LLC.案，為美國法院試圖解決個人雲端儲存空間及音樂串流服務所衍生之著作權侵害問題的最新判決。此一訴訟攸關雲端服務未來的發展，備受各界關注。作者以MP3Tunes案為主軸，深入探討美國對於「責任避風港」、「公開表演」與「私人重製」之侵權認定爭議的相關規定與實務見解，可供未來規範雲端服務之參考，值得一讀。.....more

#### 從法國法院幾則判決談我國以著作權保護香水之可能性

香水是否受著作權保護，為近來在法國的司法實務界與學術界相互爭辯之議題。由許曉芬教授撰寫之「從法國法院幾則判決談我國以著作權保護香水之可能性」一文，首先討論香水是否為著作權法上之著作，接著討論香水是否能符合著作權保護之要件，內容深入淺出。也相當值得一讀。.....more

#### 探討可據以實施要件與請求項明確性之專利審查實務

專利制度旨在鼓勵、保護、利用發明之創作，促進產業發展。為達成上述目的，係要求發明人於申請專利時，須充分揭露該專利之技術資訊，使該發明所屬技術領域中，具有通常知識者可瞭解其內容，並可據以實施，一方面作為公眾利用之技術文件，另一方面明確界定專利之技術範圍，以作為保護專利權之專利文件。由陳麒文先生撰寫之「探討可據以實施要件與請求項明確性之專利審查實務」一文，針對美國、歐洲、日本、大陸及我國之可據以實施要件、請求項廣度與明確性之相關法規、基準、案例等進行深入的探討剖析，盼有助於我國在專利申請及審查，在說明書之可據以實施及請求項之明確性原則上，得到進一步釐清，內容詳實精闢，值得一讀。.....more

[>> 出版品購買資訊](#) >> [研討會登錄中心](#)

[>> 月刊徵稿簡則](#) >> [訂閱「專利商品化教育宣導網站」技術快訊](#)

[訂閱電子報](#)

[聯絡我們](#)

[取消訂閱](#)

若對智慧財產權電子報有任何建議或疑問，歡迎與我們聯絡!

臺北市大安區106辛亥路2段185號3樓。服務時間上午：08:30~12:30、下午：1:30~5:30

服務電話：02-27380007(總機)、02-23766128。